

## Gyógynövény Szakosztály:

### „mozgalmas év előtt állunk...”

A Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság legnemesebb és alapítói szándékából fakadó hagyománya a gyógynövényekkel kapcsolatos hazai tudományos tevékenység összefogása. Az elmúlt évtizedekben számos szakmai rendezvény, tudományos közlemény tükrözte a több kutatóhelyen zajló intenzív munkát. Az elmúlt években – a korábbi profil megtartása mellett – a Szakosztály célul tűzte ki, hogy tevékenységét kiszélesítse. Ennek szellemében született meg az **Év Gyógynövénye** kezdeményezés, amely révén évről évre újabb gyógynövényt állíthatunk az érdeklődés középpontjába. Ugyanilyen fontos célunk hogy a fiatal gyógynövénykutatók munkájának bemutatására, szakmai kapcsolataik megerősítésére is fórumot teremtsünk – tavaly ez is megvalósult. Az idei év jelentős történése, hogy a Gyógynövény Szakosztály csatlakozott az ESCOP-hoz (European Scientific Cooperative on Phytotherapy), a fitoterápiás szakmai társaságok legnagyobb európai szervezetéhez, és képviselőivel részt vesz annak munkájában. Ez az év számos alkalommal szolgál arra is, hogy a területen tevékenykedők szakmai találkozón cseréljenek eszmét és tapasztalatokat egymással.

### Gyógynövény Konferencia

A soron következő, XIV. Magyar Gyógynövény Konferencia helyszíne Panonhalma lesz. A május végén (29-30.) megrendezendő kétnapos esemény az aktuális kutatások bemutatásának fontos fóruma, ezen kívül a szakmai kapcsolatok építésének helyszíne is. Épp ezért – a tudományos szekciókon túl – fontos szerepe van a társasági programoknak. Az idei rendezvényen meglátogatjuk az Főapátságot, a gyógynö-

vény-feldolgozót, csokoládékóstolón veszünk részt és egy – várhatóan kitűnő – vacsorán az országiszerte híres Viator étteremben. Az előadók nagy része idén nem felkért, mindössze a gyógyteákkal foglalkozó szekcióban lesznek felkért szakértők. Reményeink szerint a mintegy 100 fő maximális férőhelyű modern konferenciaterem a rendezvény mindkét napján megtelik majd. Jó lenne, ha – a korábbi évekkal ellentétben – a közönség soraiban jelentős arányban jelen lennének gyakorló gyógyszerészek is.

### GA 2015 konferencia

A gyógynövénykutatással foglalkozók legnagyobb (és bizonyosan leghosszabb nevű: Gesellschaft für Arzneipflanzen- und Naturstoff-Forschung e.V.) nemzetközi szervezete 2015. augusztus 23-27. között Budapesten tartja rendes éves konferenciáját. A négynapos, várhatóan sok száz fős rendezvény a szakterületen tevékenykedők legnagyobb seregszemléje, így aki részt vesz a több száz posztert és sok tucat előadást felvonultató eseményen, képet kaphat a gyógynövénykutatás jelenlegi trendjeiről, a legújabb eredményekről. A rendezvényre szóbeli vagy poszterprezentációval is lehet jelentkezni a hivatalos honlapon keresztül: [www.ga2015.hu](http://www.ga2015.hu) Az absztraktbeküldés határideje: 2015. április 15.

### Fiatal Gyógynövénykutatók Fóruma

Idén is megrendezzük ezt a tavaly elindított rendezvényt, amelyen tudományos doktori fokozattal (még) nem rendelkező fiatal kutatók számolhatnak be eredményeikről. A tavalyi tapasztalatok – és az azóta megnyilvánuló érdeklődés – is igazolja a fórum létjogosultságát, amely azért tekinthető hiánypótlónak, mert ez az egyetlen hazai tudományos rendezvény, amelyen sok fiatal kutató prezentációs lehetőséghez jut, amelyekről ráadásul a szakterületen tevékenyke-

dő kollégákkal érdemi diszkusszió is folytatható. A rendezvény várható időpontja 2015. június vége, helyszíne az eseményt támogató Gyógynövénykutató Intézet Budakalászon.

### Év Gyógynövénye

A Szakosztály vezetősége az év elején lezajlott titkos választáson a galagonyát (1-2. kép) választotta az Év Gyógynövényének. Bár számos növény (gyűszűvirág, mák, orbáncfű, kamilla) szintén több szavazatot kapott, az idén a szavazók többsége a galagonyát találta legalkalmasabbnak arra, ami az eredeti kezdeményezés célja volt, azaz hogy a nagyközönség számára felmutassunk olyan növényfajokat, amelyek a modern fitoterápia keretében okkal és megalapozottan használhatók.



1-2. kép: *Crataegus monogyna* Jacq. és *C. laevigata* (Poir.) DC.

Fotó: Wirth Tamás

A galagonya mindazon túl, hogy indikációja révén nagy beteganyagon alkalmazható gyógynövény, azért is jelentős és fontos, mert tudományosan alaposan vizsgált, így a racionális fitoterápia fontos növénye, s még ma is intenzív kutatások tárgya. Az Év Gyógynövényével kapcsolatos ismeretek terjesztésének fontos színtere honlapunk ([www.evgyogynovenye.hu](http://www.evgyogynovenye.hu)), a Gyógyszerészetben hamarosan megjelenő össze-

foglaló közlemény és a laikus sajtóban elhelyezett írások is.

### Gyógynövénylap

A [www.gyogynovenylap.hu](http://www.gyogynovenylap.hu) oldalt 2015 év elején hoztuk létre, szintén a gyógynövények iránt érdeklődő nagyközönséget célozva. A gyógynövények, természetes anyagok, és az azokból készült termékek iránti jelentős érdeklődés kielégítésére számos weboldal létezik – sajnos köztük olyanok is, amelyek téves, esetenként veszélyes információkat terjesztenek. Gyógynövénykutatással foglalkozó szakemberekként célunk, hogy az oldalon megjelenő írásokkal hozzájáruljunk a gyógynövényekkel kapcsolatos szakszerű ismeretek terjesztéséhez. Az oldal, amelynek tanácsadó szerkesztőbizottsága a Szakosztály vezetőségének tagjaiból, szerkesztői jellemzően doktoranduszok, posztdoktorok közül kerülnek ki, néhány főbb téma köré szervezett rovatokban közöl rövid, közérthető írásokat gyógynövényekkel kapcsolatban. A *Fitoterápia* rovat a gyógynövények gyógyászati alkalmazásával kapcsolatos írásokat tartalmazza, a *Gyógynövénytan* a gyógynövények gyűjtésével, termesztésével, botanikájával foglalkozó cikkek gyűjtőhelye, a *Kutatás* címszó alatt az újabb tudományos eredmények ismertetését olvashatják.

Remélhetőleg az írások témája, azok stílusa is alkalmassá teszi az oldalt arra, hogy szerény ellenpontként szolgáljon a növényekkel, növényi termékekkel kapcsolatos fals információk özönével szemben.

Dr. Csupor Dezső  
MGYT Gyógynövény Szakosztály elnöke